

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

*Поздравляю вас  
с Днем Великой Победы!*

**Дорогие друзья!**

Для нашего народа это важнейший национальный праздник, для всего человечества — это важнейшая веха в истории.

Очень важно, чтобы с течением времени внимание к Победе не ослабевало, а усиливалось, сохраняя для молодежи подлинное ее значение. Низкий поклон всем, кто принес нам Победу

в 1945-м, поклон всему военному поколению.

Здоровья, мира и благополучия вам и вашим близким!

С уважением, ректор  
Алтайского государственного  
аграрного университета  
С. В. Макарычев.



## АНОНС

- Урок парламентаризма для выпускников школ — *стр. 2*
- Межрегиональная экологическая олимпиада — *стр. 3*
- Будущие предприниматели из АГАУ — *стр. 4–5*
- Встреча студентов с HR-менеджером — *стр. 6*
- Мероприятия, посвященные юбилею АГАУ — *стр. 7*
- Лучшая студенческая группа — *стр. 8–9*
- Поездка в коррекционную школу-интернат — *стр. 10*
- Забег здоровья — *стр. 11*
- Творчество Ю. А. Тюльпина — *стр. 12–13*
- Памяти учителя — *стр. 14–15*
- Страницы истории — *стр. 16–17*
- Конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава — *стр. 18*
- Интервью с выпускниками АГАУ — *стр. 18*
- Поздравляем юбиляров — *стр. 19–20*

## ● ВСТРЕЧА

# Урок парламентаризма

Алтайское краевое законодательное собрание в апреле 2013 года проводит ряд публичных мероприятий, посвященных знаменательной дате — вековому юбилею установления парламентаризма в России.

9 апреля в малом зале районного Дома культуры села Калманка председатель законодательного собрания Алтайского края И. И. Лоор провел парламентский урок для выпускников средних школ, рассказав о зарождении и становлении парламентского строя в современной России. Кроме того, проводилась профориентационная работа.

Перед будущими абитуриентами выступили ректор АГАУ С. В. Макарычев и ректор АлтГПА И. Р. Лазаренко. Они рассказали школьникам о своих вузах. Ребятам были так-



же предложены буклеты с информацией о факультетах нашего университета, о направлениях подготовки, реализуемых в АГАУ, чтобы помочь им определиться с будущей профессией.

Фото В. Ивлева, ИФ.





• СТУДЕНТЫ

# МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ олимпиада-2013



25–26 апреля в АГАУ проходила межрегиональная экологическая олимпиада, посвященная проблемам экологической безопасности населения.

Учредителями межрегиональной экологической олимпиады являются Алтайский государственный аграрный университет, кафедра экологии и природопользования факультета природообустройства АГАУ, молодежное экологическое агентство «Планета АГАУ», комитет по делам молодежи администрации г. Барнаула, отдел по охране окружающей среды администрации г. Барнаула,

В олимпиаде приняли участие пять команд. Три из них представляли аграрный университет и гости олимпиады — ребята из АлтГУ и команда «Сборная ПГУ» (г. Павлодар).

Олимпиада проходила в два этапа. 25 апреля прошла студенческая конференция «Экологическая безопасность населения» и круглый стол, посвященный проблемам экологического образования и воспитания молодежи.

Торжественное открытие экологической олимпиады состоялось 26 апреля в актовом зале, с приветственным словом выступили представители администрации вуза — первый проректор С.А. Белокуренько и представители администрации города Барнаула: комитета по делам моло-

дежи и отдела по охране окружающей среды администрации г. Барнаула.

Программа олимпиады была очень насыщенной. Она включала не только теоретические конкурсы, но и творческие, такие как конкурс рекламных плакатов «Сохраним природу вместе», музыкальное домашнее задание на тему «Экостиль» и другие.

Хочется отметить высокий уровень подготовки команд и в целом проведения олимпиады. Все конкурсы оценивало компетентное жюри. Участники олимпиады получили много призов в различных номинациях. Победила команда «Под открытым небом» (АлтГУ). Второе место заняли «Люди в белом» (ФВМ АГАУ). Третье место присуждено сборной ПГУ (г. Павлодар).

Оргкомитет экологической олимпиады благодарит администрацию вуза за поддержку в организации и проведении олимпиады.

*В. П. Колтакова,  
доцент кафедры экологии.*



## • КОНКУРС

**МЫ — БУДУЩИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!****ТЫ - ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ**

Наверно, каждый студент задумывается о том, чем он будет заниматься после окончания вуза, где будет работать и какую зарплату получать. Но работать «на дядю» нравится далеко не всем, и поэтому многие студенты подумывают о том, как открыть свое дело. А помогает им в этом студенческий бизнес-инкубатор АГАУ, руководит которым Виктория Николаевна Санталова.

С 14 января 2013 года в нашем вузе стартовала программа «ТЫ — ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ!», в которой приняли участие более 300 студентов. Программа предусматривает бесплатный курс обучения и помощь в организации собственного дела. В ходе обучения студенты знакомятся

с различными информационными ресурсами, системой налогообложения, учатся основам бизнес-планирования, узнают об организационно-правовых формах предприятий.

По окончании обучения студенты должны подготовить и оформить свою бизнес-идею для дальнейшей реализации и участия в конкурсе с 1 по 14 мая 2013 года. Слушатели, успешно прошедшие обучение, получают сертификат на право ведения предпринимательской деятельности. Победители конкурса бизнес-идей получают возможность поехать на Международный управленческий форум АТР в июне 2013 года на площадку «Хочу быть предпринимателем».

Стоит отметить особый энтузиазм у студентов, которые проходят обучение основам предпринимательской деятельности. О своих целях, дальнейших планах и ожидаемых результатах нам рассказали несколько участников программы «ТЫ — ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ!».



Дмитрий Рябов, студент 202 группы инженерного факультета:

«Я участвую в программе с целью узнать, с чего начать свое дело, что такое бизнес-план, как он составляется, что в первую очередь нужно учитывать, когда начинаешь свое дело. Какие существуют государственные программы по поддержке предпринимательства и т. д. Эта программа дает мне представление о том, с какими трудностями я столкнусь, если начну свое дело, и как их преодолевать».



Оля Сарыгина, студентка 693 группы института природообустройства:

«Я участвую этой в программе для саморазвития. Хочу научиться составлять бизнес-план, чтобы открыть свое дело, чтобы убедиться в его прибыльности. Программа дает много знаний и умений, подталкивает к решению открыть свое дело, не оставившись на просто идеях».



Анастасия Свиридова, студентка 4081 группы экономического факультета:

«Я уже не первый год слышу об этой программе, и сейчас мне представилась возможность поучаствовать в ней. Многие, такие же студенты, как я, стремятся найти себя в жизни, реализовать свои планы и возможности, сделать шаг в бизнес. Эта программа — реальная возможность исполнить свои мечты! На мой взгляд, она дает студентам шанс самореализоваться. Также я получаю ценные и важные знания в области экономики и бизнес-планирования. Хочется сказать большое спасибо организаторам данной программы в нашем университете и преподавателям, которые с нами занимаются».

Желаем будущим предпринимателям успехов в воплощении в жизнь их бизнес-идей, становлении бизнеса, ведь программа, пока еще только набирающая обороты в АГАУ, — хорошее подспорье для этого.

*В. Н. Санталова,  
руководитель  
студенческого  
бизнес-инкубатора.*

**7–8 июня 2013 г в АГАУ пройдет Международная научно-практическая конференция «Перспективы инновационного развития АПК и сельских территорий», посвященная 70-летию Алтайского государственного аграрного университета.**

**Подробнее ознакомиться с направлениями работы конференции, ее порядком и условиями участия можно на сайте АГАУ.**



• **КОНКУРС**

# БИЗНЕС-ИДЕЯ: ОТ ЗАМЫСЛА ДО РЕАЛИЗАЦИИ



**ТЫ - ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ**

17 апреля в конференц-зале аграрного университета прошел конкурс бизнес-идей, который являлся последним этапом курсов «Бизнес-обучение основам предпринимательской деятельности в студенческой среде» в рамках краевой целевой программы «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» на 2011–2013 годы и в рамках федеральной программы «Ты — предприниматель». Эти программы направлены на вовлечение молодежи в возрасте до 30 лет в предпринимательскую деятельность.

**Н**а последнем этапе обучения слушатели подготовили и оформили свои идеи для дальнейшего участия в конкурсе. Было представлено 17 бизнес-идей. Пять победителей конкурса примут участие в Международном управленческом форуме АТР в мае 2013 года на площадке



«Хочу быть предпринимателем» для дальнейшего обучения и реализации своих идей. Бизнес-идеи были оценены по следующим критериям: новизна, востребованность на рынке, возможность реализации, конкурентоспособность. Также оценивалась сама презентация и умение конкурсанта выступать перед аудиторией, отвечать на вопросы. Победителями стали:

1 место — Михаил Савин (197 г., АФ) — бизнес-идея «Производство лекарственного сырья».

2 место — Александр Никулин (197 г., АФ) — бизнес-идея «Вторичная переработка древесных отходов».

3 место — Екатерина Курбатова (197 г., ФВМ) — бизнес-идея «Создание приюта «Зовет» для животных».

Жюри отметило еще две работы: Елены Домниковой (аспирант экономического факультета) — «Строительство инновационного комплекса по переработке зерна

и производству витаминизированных круп» и Азы Хрюкиной (4022 гр., ЭФ) — «Создание клининговой компании в Крутихинском районе». Остальным участникам желаем творческих

и профессиональных успехов, креативных и инновационных идей.

Роман Rogozin, ИФ,  
участник программы  
(на фото второй слева).

*За многолетний добросовестный труд  
и большой личный вклад в социально-  
экономическое развитие Алтайского края  
профессор кафедры философии  
Борис Павлович Гусев, председатель  
Совета Алтайской краевой общественной  
организации ветеранов (пенсионеров)  
войны, труда, Вооруженных сил  
и правоохранительных органов, награжден  
орденом «За заслуги перед Алтайским краем»*

*II степени (Указ Губернатора  
Алтайского края А.Б. Карлина  
№18 от 24 апреля 2013 года).*

## • СТУДЕНТЫ

## HR-МЕНЕДЖМЕНТ\* НА ПРАКТИКЕ



ей профессии: как правильно подбирать персонал на ту или иную должность, каким требованиям должен отвечать потенциальный сотрудник организации и с какими трудностями можно столкнуться при поиске и подборе персонала.

Будущие экономисты активно включались в диалог, задавали вопросы, узнавая для себя много нового и интересного. Например, Ольга подробно рассказала о необычном направлении подбора персонала — хедхантинге \*\*, о том, как непросто самостоятельно искать будущего руководителя или специалиста, но очень интересно, ведь это требует креативного подхода к проблеме. Были обозначены критерии отбора современных специалистов, каковыми могут и должны стать студенты.

Полученные знания сразу же закрепились на практике. Ольга провела небольшую деловую игру, в ней студентам было предложено составить список деловых качеств, которыми должен обладать будущий специалист по управлению персоналом, и представить их перед аудиторией.

Надеемся, что эта встреча продолжит традицию встреч с руководителями и специалистами-практиками, а таких интересных и полезных мероприятий для студентов станет еще больше.

Евгения Усачева, ЭФ.

18 апреля в стенах аграрного университета состоялась встреча студентов-экономистов со специалистом службы управления по персоналу, или, как уже принято говорить, HR-менеджером Ольгой Масленниковой.

В течение полутора часов студенты познакомились с теоретическими основами управления персоналом на предприятии, рассказ о них сопровождался примерами из личного опыта специалиста. Ольга поделилась секретами сво-

Мероприятие проведено в рамках практической подготовки студентов по дисциплине «Управление персоналом» и организовано доцентом кафедры государственного, муниципального и корпоративного управления Ю. Н. Назаркиной.



\* HR-менеджмент (от англ. Human Resources — человеческие ресурсы) — это совокупность методов, приемов и средств управления персоналом, позволяющая использовать его наиболее эффективно.

\*\* Хедхантинг (от англ. headhunting — охота за головами) — это одно из направлений поиска и подбора персонала ключевых и редких, как по специальности, так и по уровню профессионализма, специалистов методом переманивания из других организаций.



• ИСТОРИЯ

# Юбилею АГАУ посвящается

23 апреля 2013 г. Центр гуманитарного образования провел историко-литературный конкурс «АГАУ — мой любимый вуз», посвященный 70-летию вуза. В нем приняли участие 26 студентов и преподавателей кафедры философии и истории в двух номинациях: конкурс презентаций «История моего факультета» и творческий литературно-музыкальный конкурс «Мой выбор — АГАУ».



Ульяна и Анастасия Чудниковы

В конкурсе презентаций 1 место заняла работа Ульяны и Анастасии Чудниковых (гр. 301, БТФ, научный руководитель М. Г. Колокольцев). Студентки создали фильм-презентацию о родном вузе.

Второе место присуждено работе Оксаны Фолей и Екатерины Бирюковой (гр. 209, ИФ, научный руководитель Л. Г. Апенышева), 3 место — Светлане Обидиной, Татьяне Иушиной, Даше Кречетовой (гр. 4221, ЭФ, научный руководитель Т. А. Артамонова) за рассказ об истории экономического факультета.

Особо хочется отметить работу Елены Спиридоновой (гр. 4213, ЭФ, научный руководитель С. В. Нестерова), которая признана, по единодушному решению жюри, лучшей и получила Гран-при. Елена рассказала о нелегкой судьбе и самоотвержен-

ной работе первых ветеринаров вуза Е. В. Шульпиной и Ю. М. Васильева, которые прошли Великую Отечественную войну, а позже закладывали основу ветеринарного образования в АСХИ. Были представлены и переданы в музей вуза их личные вещи, фотографии, выпускной студенческий альбом, предметы военного быта.

Поощрительный приз за высокое качество презентации получили Анна Рожкова и Светлана Панова (гр. 622, ФПО, научный руководитель Н. А. Даренская). В номинации «За волю к победе» была отмечена работа Галины Сафроновой (гр. 522, научный руководитель Н. Н. Буянкина) о ветеринарном факультете. Работа Любови Ференз (гр. 327, БТФ, научный руководитель О. П. Пономаренко) была отмечена как самая технически совершенная.

Конкурсные работы представили студенты всех факультетов университета, но самое массовое участие принял экономический факультет: его представляли 10 участников. Вторым по численности был инженерный, и он же признан самым творческим факультетом. Будущие инженеры представили больше всего работ на литературно-музыкальный конкурс «Мой выбор — АГАУ». Так, Евгений Коники (гр. 209, ИФ, научный руководитель Л. Г. Апенышева) прочел свои стихи об АГАУ. Студенты 3 курса Артем Головенко и Александр Балабов (гр. 224, 225, научный руководитель Л. Г. Апенышева) под гитару исполнили свою песню о студенческом общежитии, которое, судя по их словам, стало им вторым домом. Артем Черепанов (гр. 224, ИФ, научный руководитель Л. Г. Апенышева)

прочел стихотворение, отражающее неравнодушие молодого поколения к происходящим в мире процессам. Очень трепетно и нежно прозвучала песня в исполнении Вероники Вишняковой (гр. 128, АФ, научный руководитель С. И. Бондаренко). В конце выступления на словах: «Аграрный — любовь моя» ей подпевал и аплодировал уже весь зал.

Жюри отметило, что студенты, принимавшие участие в конференции, разносторонне развиты, имеют широкий круг интересов и, бесспорно, талантливы. Каждый из них успел полюбить свой факультет и ощущает чувство гордости за весь университет, поэтому по праву может сказать: «АГАУ — мой любимый вуз».

Т. А. Артамонова,  
доцент кафедры философии.

## • СТУДЕНТЫ



# ЛУЧШАЯ ГРУППА УНИВЕРСИТЕТА

Финал первого в истории университета конкурса «Лучшая студенческая группа АГАУ» прошел 24 апреля в актовом зале.

Мероприятие включало в себя несколько этапов. В течение учебного года компетентное жюри следило за успеваемостью групп, активностью ребят. Студенты лучшей группы непременно должны принимать участие в научно-практических конференциях и семинарах, занимать призовые места в спортивных состязаниях, достойно проявлять себя в творческих конкурсах и фестивалях. В итоге в финал конкурса вышли: 291 группа (ИФ), группа 4081 (ЭФ), 595 группа (ФВМ), 694 и 695 (ФПО).

На заключительном этапе в фойе 3-го этажа студенты презентовали свои группы, представив медали, кубки, дипломы

и пр. После этого из видеороликов зрители и жюри узнали о буднях студенческой жизни, обо всех ее тяготах и радостях. И наконец, последним конкурсным испытанием стали творческие номера. Студенты показывали свои таланты: танцевали, пели, шутили и даже читали сказки. Как приятно было видеть дружные и сплоченные коллективы, группы, в которых царит атмосфера понимания, доброты и взаимоуважения, — уже за это каждой из них можно дать титул лучшей группы. После продолжительного обсуждения жюри определило победителя. Звание «Лучшая студенческая группа АГАУ — 2013» и суперприз — поездку в Санкт-Петербург получили студенты группы 695 факультета природообустройства.

Татьяна Шевченко, ЭФ.  
Фото Владимира Ивлева,  
ИФ.



Спортсменки



• СТУДЕНТЫ



Танцовщицы...



...и танцоры



Ветврачи



Активистки



Футболисты



Инженеры



И группа витаминной поддержки

• СТУДЕНТЫ

# Дарить добро



Студенты экономического факультета 13 апреля посетила Ребрихинскую специальную коррекционную школу-интернат.

но и не хотели расставаться с ребятами, которые за столь короткое время стали нам друзьями.

После концерта ребята со своим директором Светланой Электровой Гребеньковой организовали

для нас экскурсию по школе. Уютные учебные классы, кабинет для творчества, живой уголок, зимний сад поразили нас своими идеями оформления, которые дети придумали сами.

Особенно запомнился наш юный экскурсовод Саша. С трепетом и любовью он рассказывал о своей школе. Различные выставки, творческие и спортивные достижения были представлены нам в запоминающихся историях, с яркими эмоциями. Еще одним чудом стала для нас очаровательная маленькая девочка, которую все называют Зайкой. Она потрясающе танцевала рок-н-ролл и активно участвовала во всех играх. Наша встреча закончилась товарищеским футбольным матчем.

Эта поездка оставила много теплых впечатлений в сердце каждого. В студенческой жизни не каждый день получаешь и даришь столько ярких положительных эмоций, поэтому ребята из АГАУ будут с нетерпением ждать следующей встречи.

Ольга Киренкова, ЭФ.

**В** состав делегации вошли первокурсники и второкурсники. Подготовка к поездке было очень серьезной: придумывали номера, покупали подарки и с волнением ждали встречи с детьми. Долгая дорога в Ребриху прошла незаметно: мы пели песни, шутили, играли в веселые игры. Ребята ждали нас с нетерпением, поэтому встреча оказалась для нас теплой и дружеской.

Мы подготовили для ребят концерт с песнями, стихами, зажигательными танцами и веселыми играми. В ходе нашего представления ребята с экономического факультета познакомились и подружились со всеми детьми. Студенты АГАУ дарили детям не только улыбки и хорошее настроение, но и памятные подарки и игрушки. Но на этом сюрпризы не закончились. Ребята удивили нас потрясающим концертом, который готовили специально для нас. Нельзя не отметить таланты учащихся этой школы. Задорные танцы, чудесные песни, энтузиазм и энергия детей настолько заворожили нас, что мы не просто чувствовали себя как дома,





• СПОРТ

# ЗАБЕГ ЗДОРОВЬЯ

26 апреля в Алтайском государственном аграрном университете прошла акция «Забег здоровья».

В мероприятии приняли участие 250 человек — представители от факультетов, актива общежитий и студенческих объединений. Аграрный университет уделяет много внимания формированию хороших и полезных привычек у студенческой молодежи. С этой целью была разработана программа «АГАУ — вуз здорового образа жизни», в которую входит акция «Забег здоровья».



## СПОРТ? ТАНЦЫ? ШОУ? ЧИРЛИДИНГ!



Финал чемпионата среди факультетов по чирлидингу состоялся 25 апреля в аграрном университете.

В спортивном зале общежития № 4 развернулась масштабная конкурсная площадка, на которой выступили пять команд от факультетов университета: агрономического, экономического, биолого-технологического, ветеринарной медицины и природообустройства.

В течение двух месяцев велась напряженная подготовка к конкурсу. С участниками работали профессиональные хореографы студии современного танца «Infinity». Участники состязались в конкурсных заданиях, включающих в себя подготовленный танец, батл и танец капитана. Компетентное жюри оценивало подготовку команд, синхронность в выполнении движений и уровень сложности танца.

Итоги чемпионата:

- 1 место — команда экономического факультета,
- 2 место — команда факультета природообустройства,
- 3 место — команда факультета ветеринарной медицины.



Фото Владимира Ивлева, ИФ.

## • ТВОРЧЕСТВО

**С ПЕСНЕЙ ОДИН НА ОДИН**

Юрий Агеевич Тюльпин известен своим творчеством многим читателям нашей газеты. Он выпускник факультета механизации сельского хозяйства АСХИ 1959 года. Предлагаем небольшой рассказ о жизни и творчестве этого удивительного и талантливого человека.

**Н**епростая судьба выпала Юрию Агеевичу. Место его рождения — Донщина, «шолоховские места». Обычное сельское мирное детство в большой семье. Годы Великой Отечественной войны — отца призывают в армию, а мамаша остается с детьми, их пятеро, старший — он, Юрий. Наступают нелегкие времена — выживание в оккупации и трудные послевоенные годы. Окончена школа, и тут начинается целинная эпопея. Отец был непоседой, и вся семья едет в Казахстан. А рядом расположен Алтай — и с 1954 года у Юрия начинается учеба в АСХИ на факультете механизации. В этот период в родном институте процветают все виды искусства. Юрий становится активным участником самодеятельности — сольное пение, хор. Здесь же он начал сочинять музыку. Это были песни, в том числе и на стихи студентов и преподавателей родного вуза Э. Каценштейна, И. Выдрина...

После окончания вуза Юрий работает в проектно-институте и продолжает сочинять песни, одновременно руководит самодеятельностью в родном АСХИ. А чтобы была

крепкая музыкальная основа, Юрий оканчивает Барнаульское музыкальное училище.

Песенное творчество Юрия Тюльпина известно музыкальной жизни Алтая — радио, телевидение, печать постоянно знакомили нас, жителей края, с его творчеством. Много песен исполняется в художественной самодеятельности и профессионалами. Язык его песен выразительный, естественный, точно передающий характер людей, явлений и картин родного Алтайского края. В стихах — музыка, в музыке — поэзия.

В свое время московский композитор, музыкальный редактор-консультант издательства «Правда» В. Сережников отмечал в рецензиях к песням Ю. Тюльпина: «Стихотворные тексты его песен по-настоящему поэтичны и песенны, приближающиеся к народному характеру, представляют собой индивидуальное влияние. Мелодии песен, основанные на народно-песенном материале, льются свободно и непринужденно, следуя в своем развитии за смыслом и интонацией



стиха. Это музыка народная по стилистическим приемам, художественному мышлению, гармонии. А в целом песни доходчивы и слушаются с интересом».

Предлагаем вашему вниманию одну из песен Юрия Тюльпина.

С. Ю. Бузоверов,  
доцент кафедры МПСИ.

**КОНКУРС «АСХИ-АГАУ — 70 ЛЕТ»**

Редакция газеты «За сельскохозяйственные кадры» объявляет конкурс среди работников, обучающихся, выпускников и ветеранов университета на лучший материал (фотография, рисунок, очерк, интервью, эссе и т.п.), посвященные юбилею АСХИ-АГАУ. Объем печатных работ — не более 3 страниц печатного текста (размер кегля 14, межстрочный интервал — 1,0).

Работы принимаются с 1 мая по 1 июля 2013 года в отделе корпоративной культуры (пр. Красноармейский, 98, кабинет 216а)

и по электронной почте [asau.press@mail.ru](mailto:asau.press@mail.ru). Телефон для справок 62-49-55.

Работы, отобранные редколлекцией к участию в конкурсе, будут размещены на сайте АГАУ.

Лучшие работы будут опубликованы в газете «За сельскохозяйственные кадры», а их авторы награждены дипломами и ценными призами.



• ТВОРЧЕСТВО

Белый дождь

Музыка Юрия Тюльпина, стихи Игоря Выдрина

Соловьиной весной, светлой сказкой лесной  
Нам раскинулись нежные кроны...  
Белый дождь проливной, проливной  
Поманил за собой, за собой,  
Белый дождь, белый дождь  
От черемух влюбленных...

То ль слова горячи, то ли ветер в ночи  
Разгулялся на ветках склоненных.  
Белый дождь проливной, проливной  
Захлестнул нас волною, волной,  
Белый дождь, белый дождь  
От черемух влюбленных.

С той поры он идет каждый день, каждый год,  
Отвергая природы законы.  
Белый дождь проливной, проливной  
Над тобой, надо мной, надо мной,  
Белый дождь, белый дождь  
От черемух влюбленных...

*Вальсообразно. Нежно.*

*mf Am*  
СО-ЛОВЬ-И-НОЙ ВЕС-НЮЮ СВЕ-ЛОЙ СКАЗ-КОЙ ЛЕС-  
*mp Am A7 Bb C*  
-НОЙ НАМ РАС-КИ-НУ-ЛИСЬ НЕЖ-НЫ-Е КРО-НЫ.  
*mf F Gm A7 Gm*  
БЕ-ЛЫЙ ДОЖДЬ ПРО-ЛИВ-НОЙ, ПРО-ЛИВ-НОЙ ПО-МА-НИЛ ЗА СО-  
*Am F Gm A D7* **НА ПОВТОР**  
-БОЙ, ЗА СО-БОЙ. БЕ-ЛЫЙ ДОЖДЬ, БЕ-ЛЫЙ ДОЖДЬ ОТ ЧЕ-РЕ-МУХ ВЛЮБ-  
*Am D7 Am Gm Am*  
-ЛЕН-НЫХ. /-РЕ-МУХ ВЛЮБ-ЛЕН-НЫХ.

# ЭМБЛЕМА СМУИС АГАУ

Подведены итоги конкурса «Эмблема Совета молодых ученых и специалистов Алтайского государственного аграрного университета».

В нем приняли участие студенты и аспиранты всех факультетов университета. Жюри очень сложно было сделать свой выбор, потому что на его суд были представлены разнообразные варианты эмблемы, каждый из которых отличался оригиналь-

ностью и своеобразием. После долгих обсуждений и доработок эскизов были выявлены призеры конкурса. Победителями стали Екатерина Боронова, студентка 501 группы, и Любовь Слатвинская, студентка 505 группы факультета ветеринарной медицины. Победители и некоторые участники конкурса, предложившие интересные варианты эмблемы, были награждены грамотами и призами.

Надежда Лулева,  
председатель СМУИС АГАУ.



## • ПАМЯТЬ

## ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

8 апреля 2013 года исполнилось 100 лет со дня рождения Гавриила Михайловича Никулина, проработавшего на факультете механизации с 1953 года до ухода на заслуженный отдых в 1975 году.

Родился Г.М. Никулин в г. Мало-Архангельское Орловской области в семье мещанина. После окончания семи классов в 1929 году начал работать на парниках, а затем письмоносецем и слесарем на стройке. Все это время упорно занимался самообразованием. Заочно окончил курсы по подготовке в вуз, выдержал конкурсные экзамены и поступил в МГУ. В 1940 году Гавриил Михайлович с отличием окончил механико-математический факультет и был направлен работать в Елецкий институт, где проработал один год до мобилизации в 1941 году в ряды РККА.

Надо сказать, что в университете он учился на одном курсе с Мстиславом Всеволодовичем Келдышем — будущим президентом Академии наук СССР, внесшим большой вклад в освоение космоса.

Начинал войну Гавриил Михайлович младшим лейтенантом, а закончил старшим лейтенантом — делопроизводителем военной комендатуры большого пригорода г. Вены.

После демобилизации из армии в августе 1946 года получил в Министерстве просвещения направление на кафедру математики Барнаульского педагогического института, где работал в должности старшего преподавателя, проявив себя дисциплинированным работником, успешно справляющимся с чтением курсов математики: математический анализ, теоретическая механика, спецкурс по элементарной математике, теория функций комплексных переменных, курс высшей математики, приближенные вычисления.

Характерными особенностями Гавриила Михайловича всегда были трудолюбие, любовь к людям, требовательность к себе и другим. Об этой требовательности, бескомпромиссности хорошо знали все студенты, кто учился у него, и уважали за обширные знания и педагогическое мастерство.

В 1953 году он пришел работать на кафедру высшей математики АСХИ, а в 1956 году ее возглавил. Лекции Г.М. Никулина выделялись стройным обоснованием излагаемого материала с показом значения курса математики в различных приложениях. Свой богатый опыт преподавания высшей математики в вузах Г.М. Никулин передавал своим молодым коллегам, выступая с докладами на научных конференциях в Барнауле, Томске, на совещаниях заведующих кафедрами математики вузов страны, проводимых Министерством высшего образования.

Автору этих строк выпала честь слушать два года курс высшей математики из уст Г.М. Никулина. Этот человек небольшого роста, в очках, с большим потертым коричневым портфелем запомнился с первого раза. Подходя к кафедре, он запускал портфель по столу, и он летел до его середины. Беря мел в руки, чуть растягивая слова, произносил: «Теорема Коши», доски не хватало, он стирал, и мы продолжали писать математические преобразования в тетрадах, иногда говорил «отставить» и начинал по новой творить математические чудеса. На первой экзаменационной сессии ставя в зачетку «пять», он приглашал на кафедру в математический кружок. Человек 10–20 с каждого курса успешно занимались в этом кружке. На первое занятие приходили с чистой тетрадью, Гавриил Михайлович на первой странице записывал интеграл, каждому студенту свой, немного рассказывал и отправлял решать. На решение одного интеграла уходило до недели и одной ученической тетради в кле-



точку часто не хватало. Смысл решения одного интеграла не поймешь, а у Гавриила Михайловича это вылилось в 20 научных работ по теории колебания, устойчивости криволинейных стержней и расчету упругих пластин. Многие студенты, которые занимались у Гавриила Михайловича, затем пошли в науку и стали кандидатами и докторами технических наук. Все выпускники мехфака, кто учился у Г.М. Никулина, всегда тепло и с благодарностью говорят о нем. Так, выпускник 1960 года, заслуженный инженер РФ, бывший директор института «Алтайпромспецпроект» А.А. Ануфриев вспоминает, что первый экзамен на первой сессии в институте сдавал по высшей математике и получил двойку и уже собрался идти в армию, но после беседы с Гавриилом Михайловичем, конечно, пересдал и затем в течение всего обучения в вузе не получил ни одной не только двойки, но и тройки. Выпускник 1960 года, заслуженный строитель РФ А.Ф. Вилутис, который тоже решал интегралы у Г.М. Никулина, вспоминает, что лет через 20–25 после окончания вуза как-то на проспекте Ленина увидел, что навстречу идет Г.М. Никулин, но мгновенно забыл его имя и отчество и хотел пройти незаметно, но Гавриил Михайлович сам подошел и говорит: «А ваша фамилия Вилутис?» — и ещё долго разговаривали, его интересовало многое!

Гавриил Михайлович много уделял внимания учебно-методической работе, повышению уровня математической подготовки студентов в соответствии с потребностью времени, широкого проникновения математики в специальные науки.

Долгое время Г.М. Никулин возглавлял методическую комиссию факультета, и его проверки, а особенно помощь в проведении этой работы на кафедре были очень и очень полезны.

С большой ответственностью Гавриил Михайлович занимался и воспитательной работой со студентами: если он куратор, то группа — лучшая на факультете. Несколько раз с группой студентов он был на уборке урожая первых целинных лет, за что дважды награжден медалью «За освоение целинных земель».



• ПАМЯТЬ

Как участник Великой Отечественной войны, Г. М. Никулин награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией», медалью Жукова, юбилейными медалями «20 лет победы в Великой Отечественной войне», «60 лет Вооруженных Сил СССР», «70 лет Вооруженных Сил СССР», знаком «Фронтовик 1941–1945 гг.».

В связи с 25-летием АСХИ Г. М. Никулин занесен в Книгу почета института, ему неоднократно объявлялись благодарности, вручались почетные грамоты различного уровня, в которых указывалось, что Гавриил Михайлович вложил много труда, сил и здоровья в подготовку не только специалистов высшей квалификации для сельского хозяйства,

но и многих квалифицированных преподавателей математики и физики. В каждом из них живут любовь к людям, честность и справедливость, высокое чувство долга и ответственности, которыми щедро наделен был и сам Гавриил Михайлович.

Светлая память о Гаврииле Михайловиче Никулине навсегда останется в сердцах всех, кто знал его в жизни и в истории мехфака — ИТАИ — ИФ.

*А. Т. Илющенко,  
студент мехфака 1955–1960 гг.,*

*ученик Г. М. Никулина, член-корреспондент МААО,  
заслуженный работник высшей школы РФ, профессор.*

## СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

Гавриила Михайловича Никулина я знал с октября 1954 года. Он читал нам лекции по математике на первом и втором курсах мехфака АСХИ, вел в нашей 212 группе практические занятия, проводил коллоквиумы. В те годы в средней школе не изучали графики функций, поэтому, когда я впервые зашел на кафедру математики, то увидел, что все ее стены увешаны плакатами с замечательными кривыми (графиками). Я подумал: «Ну, здесь придется изучать что-то заумное». И действительно, в дальнейшем нам пришлось строить и исследовать графики функций, решать множество задач на вычисление пределов, производных, интегралов. С самого начала чтения лекций Гавриил Михайлович советовал нам, как лучше писать конспект лекций, как применять сокращения и условные знаки. Требовал систематической работы, без чего освоить математику нельзя. Он был влюблен в свой предмет и считал математику царицей наук. Нам, будущим инженерам, он неоднократно говорил, что математика есть мощное средство познания, поэтому инженер ее должен хорошо знать. В те годы Гавриил Михайлович был на творческом подъеме, ему в научном плане удалось вывести уравнения динамической устойчивости криволинейных стержней (арок), и это хорошо чувствовалось. Благодаря его увлеченности и энтузиазму и я увлекся математикой. Поэтому позднее, после окончания АСХИ, он рекомендовал оставить меня на кафедре для преподавательской деятельности.

Читая лекции, Г. М. Никулин всегда увязывал их с деятельностью выдающихся ученых. Особенно часто он упоминал Леонарда Эйлера. Чтобы представить его феноменальные математические способности, он приводил такой пример: Эйлер мог вычислить сумму членов рядов в уме до семнадцатого члена включительно.

Г. М. Никулин окончил МГУ, механико-математический факультет, на котором преподавали крупные ученые, академики. И он рассказал нам, как академик Н. Н. Лузин читал им лекции по математике. Лузин становился сбоку доски, складывал руки на груди и диктовал, а ассистент выписывал все формулы на доске.

Особенно часто Гавриил Михайлович рассказывал об академике А. Н. Крылове. Он рекомендовал нам обязательно прочитать книгу академика «Мои воспоминания» и приводил яркий пример из этой книги. А. Н. Крылов был включен в состав комиссии по закупке за границей паровозов для Советской России. Крылов должен был подобрать подходящие пароходы для транспортировки паровозов морем. Однажды он нашел подходящий по вместительности корабль, но у него скорость хода была лишь 7 узлов. Когда Крылов зашел в контору

судовладельца, он увидел там модель этого корабля. Уточнил, что модель выполнена в масштабе, внимательно осмотрев ее, академик предложил судовладельцу укоротить лопасти на 8–9 дюймов. Судовладелец, узнав, кто дает ему рекомендации, при ремонте обрезал лопасти на 9 дюймов. Корабль увеличил ход до 9,5 узла. Через полгода судовладелец сам пришел к Крылову и сказал: «Я удивляюсь, как вы сразу увидели, что нужно сделать». А. Н. Крылов ответил: «Я 32 года читаю лекции по теории корабля в Морской академии в Ленинграде». Вот на этом примере, говорил нам Гавриил Михайлович, ярко видно, как важно хорошо знать теорию тех машин, которые вы изучаете по своей специальности.

Позднее, когда я уже работал на кафедре математики, Г. М. Никулин выполнил сложную научную работу по расчету торцовых пластин (с трубами) барабанов котла по хоздоговору с котельным заводом, к этим расчетам он привлекал и студентов.

Помню, однажды зашел к Г. М. Никулину на кафедру декан мехфака С. А. Лобанов. Никулина на месте не было, и С. А. Лобанов в разговоре сказал (видимо, для меня): «Гавриил Михайлович никогда не назовет черное белым и наоборот».

Вот таким честным, бескорыстным, неподкупным, трудолюбивым и влюбленным в свою дисциплину и останется Гавриил Михайлович в нашей памяти.

*Б. Т. Тарасов,  
выпускник мехфака 1959 года, к. т. н., ветеран АГАУ.*



## • СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## ПРОФЕССИЯ ДОБРОТЫ И МУЖЕСТВА

Собирая материалы, посвященные 70-летию АГАУ, нам посчастливилось найти несколько личных вещей, относящихся к первой половине XX века, которые помогли восстановить и проследить непростой жизненный путь семьи преподавателей-ветеринаров АСХИ-АГАУ, участников Великой Отечественной войны — Евдокии Фёдоровны Шульпиной и Михаила Александровича Васильева.



**В** 1957 году в АСХИ разнесся слух о прибытии новых преподавателей-ветеринаров. Это было очень кстати, так как институт готовился к открытию ветеринарного факультета. Коллектив пополнился опытными высококвалифицированными специалистами.

Новыми преподавателями оказалась семейная пара — Михаил Александрович Васильев и Евдокия Фёдоровна Шульпина. Родились они в разных местах, в многодетных простых семьях: М. А. Васильев — в Удмуртской АССР 8 ноября 1909 года, а Е. Ф. Шульпина — в Ульяновской области 21 февраля 1919 года. Оба окончили ветеринарные вузы, имеющие мировую известность: Михаил Александрович — Ленинградский, а Евдокия Фёдоровна — Казанский. Участники Великой Отечественной войны: прошли по ее огненным дорогам в ранге ветеринарных врачей.

Михаил Александрович до начала войны успел 10 лет поработать практическим врачом, а затем окончил педагогический факультет и стал обучать своей гуманной профессии других молодых людей. Но любимое дело было прервано войной, и он с первого и до последнего ее дня провел на фронте, был военным хирургом в должности начальника хирургического отделения армейского ветеринарного лазарета. В конце 1945 года демобилизовался в звании майора

ветеринарной службы и вернулся к своей мирной профессии, несколько лет преподавал в Новочеркасском зооветинституте, защитил кандидатскую диссертацию. Затем его потянуло на Алтай, где еще не утихла целинная эпопея.

В АСХИ Михаил Александрович начал преподавать курс акушерства, а с открытием ветеринарного факультета возглавил кафедру хирургии и акушерства. Студенты и сослуживцы быстро заметили, что М. А. Васильев обладает высоким чувством долга. Его требовательность и принципиальность сочетались с человечностью. Он мог нахмуриться, даже возмутиться, но никогда не таил зла, быстро отходил и сохранял ровные отношения со всеми, уважал личность студента, его достоинство, старался раскрыть и показать его потенциальные возможности. Утверждению авторитета Михаила Александровича служили широкая эрудиция, трудолюбие, активное участие в общественной жизни. Его профессиональные знания получали на Алтае большую востребованность. Он руководил научной работой по изучению причин и мер борьбы с бесплодием животных, регулярно выступал в районах края для оказания научно-практической помощи работникам животноводства. Грудь ветерана войны и труда украшали два ордена Отечественной войны, орден Красной Звезды, многие медали, а на Алтае добавилась еще одна высокая награда — орден Октябрьской революции.

К сожалению, военные годы и последующая напряженная работа сказались на здоровье. У Михаила Александровича заболел позвоночник, затем желудок, случился инсульт, который не дал ему еще пожить.

Примечателен боевой и трудовой путь Евдокии Фёдоровны. В августе 1941 года, когда уже два месяца полыхала Великая Отечественная война и враг спешил к Москве, Е. Ф. Шульпина получила диплом ветеринарного врача и сразу же добровольцем ушла на фронт. Всю войну ей пришлось быть вблизи передовой. Под Тулой, где немецкие войска находились очень близко, Евдокия Фёдоровна была назначена начальником транспортного отдела эвакуационного лазарета. В обязанности этого отдела входило с наступлением сумерек загружать конные повозки боеприпасами, везти их на передовую, быстро их разгружать, загружать повозки ранеными и доставлять их в медсанчасть. Всегда надо было спешить, чтобы успеть сделать рейсы в течение ночи. Если же происходила заминка, то с наступлением рассвета надо было срочно искать укрытие, лучше в темном лесу, так как в светлое время суток в небе постоянно летали вражеские самолеты, которые на бреющем полете расстреливали наших воинов.

Ветлазарет передвигался вместе с армией, поэтому часто подвергался бомбежкам. Так, при очередном перемещении неожиданно появились немецкие самолеты и стали сбрасывать бомбы. Когда, отбombившись, самолеты улетели, Евдокия Фёдоровна очнулась от сильной боли в области спины, посмотрела вокруг и пришла в ужас: кругом лежали убитые лошади, а среди них раненые сослуживцы. Превозмогая боль, она перевязала раненых и тем самым спасла их жизни. Такие случаи, когда смерть шла рядом, были нередкими.

Последние три года войны Евдокия Фёдоровна была в должности начальника отделения заразных болезней армейского ветеринарного лазарета. Это была большая ответственность за здоровье животных и людей. В лазарет поступало много раненых лошадей, среди них часто встречались больные мытлом, чесоткой, воспалением легких.

Из армейского ветлазарета вылечившихся лошадей снова отправляли на передовую. Евдокия Фёдоровна в тот



● СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ



М. А. Васильев (в нижнем ряду третий слева), Е. Ф. Шульпина (во втором ряду вторая слева)

вечер получила задание взять кровь у лошадей в соседней деревне. Был сильный мороз, дул холодный северный ветер. Она поехала верхом на своей лошади Румбе. Приехав в контору, она поняла, что обморозила лицо и ехать обратно не может. Евдокия Фёдоровна вышла, отвязала лошадь, шепнула ей: «Домой».

На ржание Румбы уже около своей конюшни вышел ездовой Емельянов. Он поднял тревогу, что начальник разного отделения не вернулась с задания, пришла одна Румба. Сразу же снарядили сани с двумя лошадьми, и несколько человек поехали в соседнюю деревню. Всякое могло случиться. У Евдокии Фёдоровны было сильно обморожено лицо. Медики были в соседней деревне, пришлось ветврачам самим лечить пострадавшую.

Майор Александр Михайлович Розанов, главный терапевт ветлазарета, уже готовил особую мазь против обморожения. Хирург майор М. А. Васильев вызвался лечить Евдокию Фёдоровну. Лечение было очень тяжелое, поэтому она часто хотела прекратить его. Но хирург уговаривал: «Твою красоту спасаю, если все оставить так, тебя никто за муж не возьмет».

Проведя многочисленные операции лошадям, майор Васильев два раза в день ходил в другую деревню лечить своего младшего товарища. Вскоре лечение дало результаты: лицо Евдокии Фёдоровны стало прежним, без признаков обморожения.

Пути двух медиков разошлись, но судьба их свела в будущем.

Со своим лазаретом Е. Ф. Шульпина прошла от Тулы до Германии в составе Брянского, Западного, 1-го и 2-го Белорусских фронтов. Евдокия Фёдоровна с большой благодарностью и теплотой вспоминает своих коллег-ветеранов: А. М. Розанова, Н. К. Покровского и многих других.

Демобилизовалась Евдокия Фёдоровна 31 декабря 1945 года в звании капитана ветеринарной службы. После демобилизации она находилась в Ростове. Оттуда собиралась ехать домой в Корсунь. Встретила случайно Покровского — начальника службы. Покровский проводил Шульпину в госпиталь, где лежал Васильев Михаил Александрович.

Спустя некоторое время Михаил Александрович и Евдокия Фёдоровна поженились. Больше эта удивительная пара не расставалась.

Евдокия Фёдоровна стала работать сотрудником Ростовской областной ветстанции, а затем ассистентом кафедры биохимии Новочеркасского зооветинститута.

Ветеринары знают, что их служба, так же как и у правоохранительных органов, «и опасна, и трудна». Стоять на страже здоровья животных и людей — значит, постоянно подвергать и себя опасности заражения. Работая с больными животными в Ростовской области, Евдокия Фёдоровна не уберлась от инфекции — заболела серьезной овечьей формой бруцеллеза. И на всю жизнь села на таблетки. Болели суставы, мышцы, но Евдокия Фёдоровна, будучи человеком мужественным, никогда не позволяла себе показать студентам или сослуживцам свои страдания. Она бодрилась сама, подбадривала окружающих, на лице сохраняла улыбку. Ну а когда приходила домой, искала помощи в лекарствах. При этом говорила: «Нельзя мне показывать людям свою слабость — ведь я фронтовичка». И находясь на пенсии, сохранила оптимизм и боевой дух. Выходя на улицу, радовалась всему, что видит вокруг, и часто вспоминала прошлое.

... А в мае, воскресным днем в городе Ростове было тепло и солнечно. На улицах — много нарядно одетой публики. По главному проспекту двигался конный обоз с военным тяжелым грузом — пушками.

Вдруг раздался звонкий женский голос: «Король! Румба!» — и лошади, сломав ряды обоза, пошли на голос...

Когда начальник колонны подошел узнать, что случилось, то увидел, что красивая молодая женщина, плача, кормит из ладошек лошадей конфетами. Лошади осторожно мягкими губами брали угощение. Евдокия Фёдоровна, а это была она, рассказала, что Румба всю войну была ее верховой лошадей, Король тоже был при ветлазарете. Начальник обоза тепло поблагодарил Евдокию Фёдоровну за прекрасных лошадей, пожелал ей мирной счастливой жизни...

Более 30 лет проработали в АГАУ супруги Васильевы. Подготовили несколько тысяч ветврачей, ученых зоотехников, агрономов, повысили квалификацию многих специалистов производства. Выпускники АСХИ-АГАУ, которые учились у Е. Ф. Шульпиной и М. А. Васильева, вспоминая о них, признаются: справедливые и принципиальные эти преподаватели, прекрасные специалисты, к студентам всегда относились с вниманием и уважением, старались передавать знания, а главное — это были добрые люди.

Юрий Михайлович Васильев, сын Михаила Александровича и Евдокии Фёдоровны, передал в музей университета фляжку, с которой его отец не расставался всю войну, и ряд других памятных и ценных вещей и фотографий.

## ● ОБЪЯВЛЕНИЕ

ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный аграрный университет» объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава с последующим заключением трудового договора:

### Профессоров кафедр:

— мелиорации и рекультивации земель.

### Доцентов кафедр:

— химии;  
— ботаники, физиологии растений и кормопроизводства;  
— почвоведения и агрохимии;  
— лесного хозяйства;  
— сельскохозяйственных машин;  
— математики (3 ставки);  
— генетики и разведения сельскохозяйственных животных (2 ставки);  
— экономической теории и статистики (3 ставки);  
— информационных технологий (3 ставки);  
— бухгалтерского учета и аудита;  
— терапии и фармакологии;  
— физики;  
— землеустройства, земельного и городского кадастра;  
— мелиорации и рекультивации земель;  
— истории и социально-политических дисциплин.

### Ст. преподавателей кафедр:

— механики машин и сооружений;  
— профессионального обучения, инженерной графики и систем автоматизированного проектирования;  
— математики;  
— технологии конструкционных материалов и ремонта машин;  
— экономики агропромышленного комплекса;  
— экономической теории и статистики (2 ставки);  
— государственного, муниципального и корпоративного управления;  
— бухгалтерского учета и аудита;  
— геодезии и картографии (3 ставки);  
— физвоспитания (2 ставки);  
— иностранных языков (2 ставки);  
— философии.

### Ассистентов кафедр:

— лесного хозяйства;  
— электрификации и автоматизации сельского хозяйства;  
— информационных технологий;  
— землеустройства, земельного и городского кадастра.

На должность профессора в конкурсе могут принимать участие лица, имеющие высшее профессиональное образование, стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет, при наличии ученого звания профессора или ученой степени доктора наук — стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет.

На должность доцента в конкурсе могут принимать участие лица, имеющие высшее профессиональное образование, стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученого звания доцента или ученой степени кандидата (доктора) наук — стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

На должность старшего преподавателя в конкурсе могут принимать участие лица, имеющие высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени — стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

На должность ассистента в конкурсе могут принимать участие лица, имеющие высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 1 года, при наличии послевузовского образования (аспирантура) или ученой степени кандидата наук — без предъявления требований к стажу работы.

Профессиональное образование или ученая степень, как правило, должны соответствовать учебно-научному профилю кафедры.

Срок подачи заявлений на конкурс — не позднее месяца со дня опубликования объявления в газете.

Документы отправлять на имя ректора университета по адресу: 656049, г. Барнаул, пр. Красноармейский, 98, отдел кадров работников управления персонала.

## ● ВЫПУСКНИКИ



**Любовь Хрипунова, старший зоотехник-селекционер ООО «Алтаймясопром»:**

— Я окончила АГАУ с присуждением квалификации «зооинженер» по специальности «Зоотехния» в 2010 году и устроилась работать по специальности на предприятие, где проходила преддипломную практику. Объем работы был солидным, а заработная плата разочаровывала — около 5 тысяч рублей! Всегда любила животных, поэтому начала искать работу на сель-

# СЕКРЕТ УСПЕХА

скохозяйственных предприятиях края. В разговоре с подружкой выяснилось, что в новом перспективном комплексе «Алтаймясопром» имеется вакантная должность зоотехника-селекционера. Подала резюме в конце сентября, а уже 3 октября 2011 года приступила к выполнению должностных обязанностей. Сразу стало ясно, что в этой работе устраивает все: достойный уровень зарплаты, комфортные условия и слаженный коллектив, перспективы профессионального и карьерного роста. Система наставничества позволяет в короткие сроки получить практические навыки, применить в жизни теоретические знания, полученные в вузе.

Сейчас Любовь Валерьевна и ее семья участвуют в федеральной программе, позволяющей решить жилищный вопрос. Уже в этом году они, как и другие сотрудники «Алтаймясопрома», нуждающиеся в жилье, получат квар-

тиру в новом доме. Любовь Валерьевна — активный человек, стремящийся к знаниям, к получению нового опыта. Еще во время учебы в аграрном университете она не сидела на месте, участвовала в конференциях. Поэтому сейчас Любовь Валерьевна решила продолжить учебу — поступила в аспирантуру АГАУ. Этот шаг принесет еще большую пользу предприятию, имеющему самое новое оборудование и внедряющему перспективные технологии.

«Благодаря работе в комплексе я испытываю полное моральное удовлетворение: занимаюсь любимым делом, нахожусь в среде единомышленников, и моя семья меня полностью поддерживает», — говорит Любовь Валерьевна Хрипунова.

*Ольга Масленникова,  
главный специалист по оценке  
и развитию ХК КЕМ-ОЙЛ.*



## ● ПОЗДРАВЛЯЕМ

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

В соответствии с приказом ректора АГАУ почетными грамотами в связи с юбилейным днем рождения были награждены

**В марте:**

- *Возилкина Ольга Анатольевна, ст. преподаватель кафедры информационных технологий*
- *Камши Светлана Анатольевна, к. с.-х. н., доцент кафедры финансов и кредита*
- *Кечина Раиса Андреевна, ст. лаборант кафедры хирургии и акушерства*
- *Кудинова Маргарита Геннадьевна, к.э.н., заведующая кафедрой финансов и кредита*
- *Лобанов Владимир Иванович, к.т. н., доцент, заведующий кафедрой механизации и переработки с/х продукции*

**В апреле:**

- *Косихина Светлана Алексеевна, лаборант кафедры терапии и фармакологии*
- *Лобанова Тамара Васильевна, к.с.-х. н., доцент, заведующая кафедрой экологии и природопользования*
- *Рудишина Наталья Михайловна, к. с.-х. н., доцент, заведующая кафедрой генетики и разведения с/х животных*
- *Щеголькова Надежда Вячеславна, уборщик главного корпуса*

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! ЖЕЛАЕМ  
ЗДОРОВЬЯ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УСПЕХОВ, БЛАГОПОЛУЧИЯ!**



Тамара Васильевна Лобанова работает в системе аграрного образования 27 лет, прошла педагогический путь от ассистента до заведующего кафедрой. Под руководством Тамары Васильевны кафедра в своем развитии преобразовалась. Проведена большая работа по оснащению кафедры и оборудованию учебных аудиторий наглядными стендами. За время работы в должности зав. кафедрой активно ведутся работы по методическому обеспечению кафедры, научно-исследовательскому направлению, кафедра участвует в грантовой и изобретательской деятельности. На базе кафедры регулярно проводятся круглые столы, семинары, конференции, куда приглашаются специалисты-практики разных уровней.

Тамара Васильевна — добрый отзывчивый человек. На протяжении всего творческого пути она проявляет активную жизненную позицию, требовательна по отношению к себе, с глубоким уважением относится к коллегам по работе, с добротой и терпением — к студентам.

*Сотрудники кафедры, слов не жалея,  
Поздравить хотят Вас с юбилеем!  
Вы света и радости, счастья полны,  
Советы нам Ваши важны и нужны.  
И наш пришел черед поздравить с юбилеем,  
И пожелать того, что требует душа,  
Быть с каждым днем милее и добрее,  
Хотя и так во всем Вы хороша!*

*Мы Вам желаем здоровья и силы,  
Чтоб все, что хотите, всегда у Вас было,  
Чтоб молодость, счастье, удачу, успех  
Судьба Вам дарила всегда без помех!*

**Коллектив кафедры экологии и природопользования.**

• ПОЗДРАВЛЯЕМ



Кафедра иностранных языков поздравляет Валентину Яковлевну Огуй с юбилеем и желает ей всего самого замечательного!

*Zum Geburtstag recht viel Glück,  
immer vorwärts, nie zurück,  
wenig Arbeit recht viel Geld  
große Reisen in die Welt,*

*jeden Tag gesund sich fühlen,  
sechs Richtige im Lotto spielen,  
ab und zu ein Gläschen Wein,  
dann werden Sie immer glücklich sein.*



Кафедра иностранных языков поздравляет Наталью Константиновну Чекомасову с юбилеем.

*Для женщины нет возраста такого,  
Чтоб он ее поработить сумел.  
Ведь важно слышать три волшебных слова –  
Чтоб кто-нибудь вас всей душой любил!*

*Пусть молодость от вас не отвернется,  
Такой же оставайтесь вы всегда,  
И вам пускай по жизни светит солнце,  
Удачи вам на долгие года!*



20 марта 2013 года свой юбилейный день рождения отметил заведующий кафедрой механизации переработки сельскохозяйственной продукции, почетный работник высшего профессионального образования Владимир Иванович Лобанов. Столь знаменательное событие хочется отметить искренними и теплыми словами:

*Две пятерки в юбилее!  
Поздравлять спешим скорее.  
Нам отличники нужны.  
Уважаем знания мы.  
В жизни все у Вас на «пять».  
Можем даже доказать:  
За старание и умение ставим «пять».  
За спокойствие, терпенье — тоже «пять».  
За заботу и вниманье,  
Дружбу, помощь, состраданье  
Тожже ставим только «пять»!  
Даже целых «двадцать пять»!  
За детей и за внучат,*

*И за дом, где мир да лад, —  
Вам еще пятерок ряд.  
В сумме будет пятьдесят.  
И еще пятерка Вам,  
Что бодры не по годам.  
И желаем Вам и впредь  
Не стареть, а молодеть.  
Ряд пятерок умножать  
Да в достатке поживать  
Без унынья и проблем,  
Нужным быть всегда и всем.  
Поздравляем с юбилеем!  
Станет жизнь еще светлее!*

Коллектив кафедры механизации переработки сельскохозяйственной продукции.